          中考化学跨学科试题

1. 已知一氢气球的球体质量为0.2千克,该气球匀速上升时携带着2.2千克的物体(氢气的密度为0.09千克/米3).若采用金属与足量的稀硫酸反应制取氢气,待充分反应后,用制得的氢气来充灌该大气球,充灌时氢气的利用率只有90% ,问需要金属锌(或镁或铁或铝)为多少千克?(6.5千克)

2. 如右图所示,一铜球浸没在稀硫酸溶液中,且铜球不与

烧杯接触,现在稀硫酸中投入一小块锌,待锌块充分反                  稀硫酸

应后,铜球所受的拉力变化情况是( B   )

 A 变大    B 变小     C 不变   D 无法判断                       铜

3. 如右图所示,一只烧杯内有适量的水倒扣在水槽中,恰

好悬浮在水中,杯内液面上漂浮着被石蜡包信的一小粒

金属钠,当石蜡外壳破裂以后,杯子运动状态判断正确的

是(杯子不会倾斜) (  A   )

 A 杯子上浮     B 杯子下沉                                 ·
 C 仍停留原位   D 先上升,待一会儿返回原处
4. 在托盘天平两边各放一只相同的烧杯,分别注入相等质

 量的稀硫酸与盐酸(稀硫酸的密码度大于盐酸的密度),          左Zn          右Mg

 各放入一小块形状质量相同的木块,两木块均漂浮(如图

 所示),然后投入相同质量的锌粒和镁条,待锌粉和镁条都

 完全溶解后,左右两杯中所受浮力F左和F右的大小关系

 是( D  )    A  F左>F右 ,指针右偏   B  F左=F右 ,指针右偏

           C  F左>F右 ,指针左偏   D  F左=F右 ,指针左偏

5. 一只盛有一定质量稀盐酸的烧杯,其底部对桌面的压强为P1 ,

将一块铁片放入烧杯中,待反应片刻后,取出铁片,此时烧杯底                   第7

部对桌面的压强为P2 ,(不考虑水蒸气的蒸发),则P1  和P2 的关                  题 

系是( B  ) A  P1>P2  B  P1<P2  C  P1=P2   D   无法判断

6. 如图所示,杠杆A , B 两端各挂着质量不等的敝口塑料桶,A端        A       O   B

塑料桶里放有少量的稀硫酸,B端塑料桶里盛有一些稀盐酸,此

时杠杆恰好处于水平平衡,如在A , B两端的塑料桶里分别投入

等质量的铝块和铁块,待充分反应后,杠杆将( A )             稀硫酸        稀盐酸

 A  A端上升   B  B端上升   C 仍旧平衡  D 无法判断

7.如图所示,在装有适量锌粒和盐酸的广口瓶,瓶口用一只气球密封着,经观察发现气球体积逐渐增大,其原因是________________________(用化学方程式表示),在气球体积逐渐增

  大而广口瓶未上移的过程中,水的容器底部的压强将(变大),广口瓶对支持面的压强将

  (减少)   (后面两空填”增大” ,”减少” ,”不变”)

8.氢气完全燃烧所放出的热量60% ,用于加热500克铝壶里装有的1500克水,欲使这壶水从25℃升高到100℃,问所用的氢气需多少克镁与足量的硫酸反应?(已知铝的比热为

  0.88×103焦/(千克·℃),氢气的燃烧值为1.43×108焦/千克).

9.在某电解水的实验中,把装置中的两个电极接在12伏的直流电源上,流过的电流是0.5

  安,通电1分钟得到氢气3.2×10—3克,如果要电解1.8克水,消耗的电能是多少焦?

10.一盆幼嫩的绿色植物密封在塑料袋内,在暗处放置24小时后,将袋中的气体通入澄清的

  石灰水中,发现浑浊现象,其反应方程式是________________________________,这说明 

  植物在暗处也进行_____________作用,此作用属于化学反应中的  ( 氧化 ) 反应.

11.如图所示,将若干克萌发的种子放入广口瓶中以

  测其呼吸作用.试回答下列问题: (1)萌发的种子进                     萌发的种子

  行_______作用要消耗____气,放出______气体.                  A     B

  (2)测定过程中,U形管中的液面下降(填A或B).                           KOH

                                                                      溶液

12.密闭容器内盛有水,水中悬浮着一塑料小球,一

  根新鲜带绿叶的枝条正放在小球的另一侧,枝条

  上的绿叶恰好露出水面,问此容器在黑暗处数天后,关于小球的叙述正确的是( A   )

  A 小球漂浮在液面上   B 小球沉到容器底部  C 小球仍处悬浮状态 D 无法判断

13.A , B ,C 是人们熟悉的与生命运动密切联系的三种化合物,它们所含的元素都不超过三种,其中C是生物生命活动的主要能源物质,根据下列关系图回答(有些反应条件未注明):

              C

 A+B 

             D (单质) 灼热的炭    B 澄清石灰水     E 白色沉淀

(1) B , E物质的化学式分别是_______________, (2) 常温下,A和B转化为C和D的表

   达式是____________.

14.如右图所示,它是证实植物进行光合作用的实验装置,取一个

  大烧杯装入大半杯水,烧杯内放一些金鱼藻,通入气体a ,然后将

  盛满水的试管倒置在漏斗上,过一会儿有许多气泡产生,管内液

  面下降,根据这一实验,回答下列问题:

(1) 写出实验室制取气体a的化学方程式____________________.

(2) 通入气体a的目的是_________,(3)试管内气体可用_____检验.

(3) 当试管内的液面处于图示位置时,则试管内的气体压强______外界大气压强(<=>)
15.如图所示,一只较灵敏的弹簧秤下悬挂着一实心的铜球,铜球浸没

  在盛有氢氧化钡溶液的烧杯中,此时弹簧秤的读数为2牛,问烧杯

  敝开放置在空气中数天后,弹簧秤的读数将为( A  )         NaOH溶液

  A 大于2牛   B 小于2牛   C 等于2牛  D 不能判断

16.             小气球       如图所示,一台较灵敏的托盘秤上

   盐酸         碳酸氢钠    放有一只密封的吸滤瓶,支管上紧

                            扎一小气球的体积大到一定程度时,反应完毕,此时发

                            现托盘秤的示数略偏 (小) ,其原因是_____________.

17.一自然兴趣小组在海拔50米的山脚处,往盛满水的广口瓶中通入足量的二氧化碳气体,然后,投入一塑料小球,小球恰好在液体中悬浮,投入塑料球后,他们立即将广口瓶的瓶口密封,最后,在海拔1500米的山顶上将密封层重新启开,已知山脚和山顶的温度相等,那么他们此时将观察到塑料小球__下沉___.(填上浮,下沉,不变)     +        --

18.如图所示,一密闭容器中的燃烧匙中盛有硫粉,用电加热的                燃烧匙

  金属丝恰好与硫粉接触,电加热前密闭容器内外水面相平,试

  问电加热冷却后,密闭容器内外水面将(  B  )

  A 仍然持平  B 内水面高  C 外水面高  D 无法判断

19.如图所示,现逐渐滴加与氢氧化钡密度相同的稀硫酸,则

  物体的运动情况是 ( C  )

  A 上浮   B 仍然悬浮  C 下沉  D 先下沉后上浮        NaOH溶液

20.             

  R1      R2    v                       如左图所示,电源电压为12伏

                        R3                       R1=R2 =10欧,  R3=20欧,烧杯

              石墨电极                  内盛有20%80克硫酸铜溶液,若问烧杯

                                     A   内加入10%171克氢氧化钡溶液,待充

                                         分反应后,求电压表,电流表的读数,此时

                                         电阻R2的电功率.(12伏,1.2安,14.4W)

21.在容积为V升盛满浓度为P% ,密度为d千克/升的氢氧化钠溶液的烧杯中,第一次倒

   出x升溶液后用水加满,第二次倒出x升溶液后再用水加满,第三次倒出x升溶液后

   也用水加满,然后,将这杯已加三次水的溶液倒入一盛有10%盐酸溶液的塑料桶中,

   两者恰好完全反应,问需10%的盐酸溶液多少克?(91.25VdP(1—x/v)3克)

22.已知SO2+2H2S==3S↓+2H2O ,在常温下向10L真空容器通入34m克硫化氢气体和

  64n克二氧化硫气体(m , n都是正整数 ),且m≤5 , n≤5 ,反应后容器内气体可能达到  

  的最大密度约为 (  C  )

  A  49g/L   B  28.88g/L      C  25.6g/L      D  10.2g/L

23.T℃时,82克水中投入50克硫酸铜晶体,充分溶解后溶液恰好达到饱和,试画出T℃时

   的硫酸铜饱和溶液中有关溶质质量(y)与溶剂质量(x)之比的函数图象.

24.某生产资料商店部分氮肥的销售价格如下: 硫酸铵 (NH4)2SO4800元/吨;尿素CO(NH2)22400元/吨,某菜农用1000元钱去购氮肥,为使所购氮肥中的氮总质量最多,应选购 (  A  )

  A 硫酸铵   B 尿素   C 硫酸铵,尿素各一半   D 无法确定

25.如图所示,一不等臂杠杆AB,  A ,B两端各放一个侧壁  浓硫酸       浓盐酸

竖直的敝口塑料杯,两塑料杯中分别盛着浓硫酸和浓盐酸,

此时,杠杆恰好处于水平平衡,硫酸对杯底的压力为F1 ,盐       A        O     B

酸对杯底的压力F2 ,试问这以后 ( C  )

 A  杠杆A端上升,F1 ,F2都变小    B   杠杆A端上升,F1 ,F2都变大

 C  杠杆B端上升,F1 变大,F2变小  D   杠杆B 端上升,F1 ,F2都变小

26.现有两瓶无标签的澄清无色的液体,一瓶是室温下饱和的NaCl溶液,一瓶是纯净水,下列是一些同学提供的鉴别方法和结论,请将正确的选出.

(A) 用高倍光学显微镜观察,能观察到两种微粒的是NaCl溶液

(B) 用AgNO3试剂检验,有白色固体出现的是NaCl溶液

(C) 称下,比较轻的是纯净水   

(D) 通电试验,容易导电的是纯净水

(E) 分别浸入新鲜菜柄,引起菜柄萎缩的是NaCl溶液

(F) 取相同的质量两种溶液,体积较大的是纯净水

(G) 用酚酞试液检验,变红色的是NaCl溶液

(H) 加热蒸发有白色固体出现的是NaCl溶液

  答: __BEFH_____________正确.

